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1. ජීˣ˳ɏ ˣɖ˧˞ˠ ˧˫ ˁ˲˔ɕ˞ˠ ʼˁˁˠ ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)  ˚ˎˁˠ.   (2)  ˵˦ˢˠ. (3)  ʯˣˠˣˠ. (4)  ˚Ǌ˗තිˠ.  

2. ˚˧˔ ˡ˫ɴ ʯ˔ɜǦ ˵˖ɴˁ ˡ˫ɴˠක් ˣǦ˳Ǧ කු˞ක් ˖? 

  (1)  șː˘ˠ. (2)  ˦˪ˁǦ˗ˠ. (3)  ˚ɜ˞˫ˣ. (4)  ˃˞ɕ˔˫ˣˠ. 

3. ɀˢǖˣɕ ˚ˡ˞˫ුවˣˁ ˳˖ˣˬǧ ˤක්ති ˞්ටˎ˳ȼ තිȪˠ ˧ˬි  ʵ˚ɜ˞ ʳ˳ˢක්˳රʤ˘ ˦ʭ˂ɕ˫ˣ ˣǦ˳Ǧ, 

   (1)   32  ි . (2)   18  ි .  (3)   8  ි . (4)     2  ි . 

4.  ˞ɩ ˤ˫ˁ˳ɏ ගු˒ ˳ˣ˘˦˪ ˳˘ʣˣ˘ ʯɒɜǦ ʻˁˣˡ ˚ˬˢ ɪˤ˫ˢ ȝ˞˫˒ˠක් ˢ˜˫˃˔ ˧ˬි  ˣə˗ˁ ȝˇ˫ˡ˒ ්‍ර˞ˠක් ˣǦ˳Ǧ 

˚˧˔ ʼˣ˫ɐǦ කු˞ක් ˖? 

  (1)  ˚ˎˁ ˳ˡʤ˚˒ˠ. (2)   ȷȽ ˳ɢˠə ි ɜ˞.    (3)   ʯතු ˁˬ˜ɣ ʆටුɫ˞.    (4)   ɜි ɣ ˜Ǌ˗ˠ.   

5. ˚˧˔ ɀˢǖˣɕ ʯ˔ɜǦ ˣˬිම˞ ɪ˖ɖත් ස ˦˲˒˔˫ˣˠක් ʱති ɀˢǖˣɕˠ ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)   O ˠ. (2)    F  ˠ.  (3)   Cl  ˠ. (4)  S  ˠ. 

6. ɟ˚˳ɏ ˖ˬක්˳ˣ˘ ˵˦ˢ ˞ගිǦ ˳˃ʣː˘ˬ˳˃˘ ˚ˎˁˠ  කු˞ක්˖? 

  

  

   

 

 

 

  (1)  ɞǝˡ ˚ˎˁˠ.  (2)   ˳ȗɴ ˚ˎˁˠ.     (3)   ˦˪˘˫ɒ ˚ˎˁˠ.  (4)  ȗ˳ˢʤˠ˞ ˚ˎˁˠ. 

 

7. ˚˧˔ ˦ʭ˳ˠʤ˃ ʯුව  ʯ˔˳ˡǦ  ˦˧˦ʭɒˉ ˜Ǧ˗˘ ˣˬිම˞ ȝ˞˫˒ˠක් ʯːʭගු ˣǦ˳Ǧ කු˞˘ ʯුවˣ තු˨ ˖? 

  (1)   HCl (2)   CH4    (3)        NH3 (4)      H2O 

8. ˞˫˗ɕˠි Ǧ ˳˔ʣˡˣ ʆǐˣ˘ ˔˫˚ ˦ʭ්‍ර˞˒ˠ ˧ǿǦˣǦ˳Ǧ 

   (1)  ɪ˦ˡ˒ˠ ˳ˢ˦ ˠ.   (2)   ɪි ˡ˒ˠ ˳ˢ˦ ˠ.    (3)   ˦ʭˣ˧˘ˠ ˳ˢ˦ ˠ.    (4) ˦Ǧ˘ˠ˘ˠ ˳ˢ˦ ˠ. 
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9. ˠˁː  ˞ˢ ˜ˬǾ˞ˎ ʯˣˤɕ  ˦˫˗ˁˠක් ˚ɜක්˥˫ ි ɝ˞ ˦˙˧˫ ˦ˬˢʈȼ ˁ˨ ˚ɝක්˥˒ ʱˎɬ˞ˁ ɟ˚ ˦ˎ˧˘ක් ˚˧˔ Ǐ ʱ˔. 

˳˞˞ගිǦ ˚ɜක්˥˫ ි ɝ˞ˎ ˜ˢ˫˳˚ʣ˳ˡʣත් සතු ˣǦ˳Ǧ ˞˨ ˜ˬǾ˞ˎ කු˞˘ ˦˫˗ˁˠ ʯˣˤɕ ˜ˣ ˖? 

       

 

 

 
 

 

  

      (1)   ˉˢˠ.  (2)   ˝˥˪˞.  (3)   ʯȼˢ.    (4)   ˣ˫˔ˠ.   

10. ˚˧˔ ˦˙˧Ǧ ˳ˡʤ˃ ʯ˔ɜǦ ɞǝˡ ˦ʭ˦ˡ˒ ˚Ǌ˗තිˠ  ʰɻ˔ˣ ʱතිˣ˘ ˳ˡʤ˃ˠි , 

  (1)  ˃ˬ˦˪රɐිස˦.˪ (2)   ˳ȯʣǦˁɐිස˦˪.  (3)   ˳˘ȗˡɐිස˦˪. (4)  ˳රʣȼ˳˜ʤʆˠ. 

11. ʰ˳ˢʤˁˠ ˢ˜˫ ˃ˬǨ˳ȼǏ ɪ˖ɖත් ස  ˤක්තිˠ ˁ˫əˠක්˥˞ˣ ˚ɜ˳˝ʤˉ˘ˠ ˦˙˧˫ ˳ˠʣ˖˫ ˃ˬǨ˞ˎ ˣː˫ත් ස ˳ˠʤ˃ɕ ɪǐɣ ˚˧Ǧ 

ʰˁ˫ˡˠ ˣǦ˳Ǧ, 

   (1)   ʰ˳ˢʤˁ ɪ˳˞ʤˇˁ    ː˳ˠʤː ˚˧Ǧˠ. (2)   ȝතිǏȗ˔ ˘ˢ ˚˧Ǧ ˠ.     

  (3)  ʈ˦ʭʏ˔ ȝතිǏȗ˔ ˚˧Ǧ ˠ.  (4) ʉත්‍රිˁ˫ ˚˧Ǧ ˠ. 

12. ˚˧˔ Ǐ ʱති ජීɫǦ ʯ˔ɜǦ ǧː˫ɜˠ˫ ˣʭˤˠˎ ʯˠත් ස  ජීɫǦ ˣǦ˳Ǧ කු˞˘ ජීɫǦ ˖? 

   

   

 

 

 

 

  (1)  a ˧˫ b ˠ.     (2)   a ˧˫ c ˠ.      (3)   b ˧˫ c ˠ.      (4)   a ˧˫ d ˠ. 

13. ǖˣˠක් ʻʏ ˔˫˚˫ʭˁˠˎ ˣː˫ ʯඩු ʵ˥˪˒ත් සˣˣˢǏ ˣ˫ɒˣක් ˜ˣˎ ˚ත් සɫ˞ ˧ǿǦˣǩ ˢ˜Ǧ˳Ǧ, 

  (1)  ˣ˫˥˪șˁˡ˒ˠ ˳ˢ˦ ˠ.    (2)   ʶə˖ˣ˚˫˔˘ˠ ˳ˢ˦ ˠ.  (3) ˣ˫˥˪ș˝ˣ˘ˠ ˳ˢ˦ ˠ.      (4)  ʏ˞˫ˠ˘ˠ ˳ˢ˦ ˠ. 

 . ɪ˖ɕ˫˃˫ˡ˳ɏ Ǐ ˦˫Ǧǖ˒ˠ  2 mol dm-3   ɭ  NaOH ǖ˫ˣ˒ 250 ml ˦˫˖˫ ˃ˬǨ˞ˎ ʯˣˤɕɫ ʱ˔.( Na= 23, O= 16, H= 1 ) 

˳˞˞ ˳˔ʣˡතුɞ ʱʈɜǦ ˚˧˔ 14  ˧˫.15 ˠ˘  ȝˤ˪˘ˣˢˎ Șʘතුɞ ˦˚ˠǦ˘. 

14. ˳ȼ ˦˙˧˫ ʯˣˤɕˣ˘ NaOH  ˦˪ˁǦ˗ˠ ˳ˁʣ˚˞˘ ˖? 

  (1)   10 g.  (2)   20  g.    (3)   40  g. (4)   80  g. 

15. ʳ˧˔ NaOH ǖ˫ˣ˒ˠ ˔ǩˁ HCl  ˦˞˃ ȝති්‍රිˠ˫ ˁ˨ ɪˎ ˦˭˳˖˘ ˛ˢˠǦ ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)  NaCl , HCl ˠ . (2)   NaOH, HCl    ˠ.  (3)   NaCl ,H2O   ˠ. (4)  HCl  , H2O    ˠ. 

16. ˚˧˔ ɞǝˡ ˵˦ˢ ʯ˔ɜǦ ˁණිˁ˫ ˡʏ˔ ʈǐ ɞǝˡ˫ුව ˣə˃ˠ කු˞ක්˖? 

    (1)  ˳˞ʣ˳˘ʤ˦ɐˎ. (2)   ʳ˳ˠʣʆ˳˘ʤʞˢ.  (3)   ˳˜˳˦ʤʞˢ. (4)   ǧɒ˳රʤʞˢ. 

17. ˚˧˔ Ǐ ʱත් ස˳ත් ස ˃˲˧ ɪ˖ɖත් ස ˚ɜ˚˕ˠˁ ˧ȿˣ˘ ʵ˚˫ʭ˃ ි ʏ˚ˠි .  ʻ˞ ʵ˚˫ʭ˃ ˃˲˧ ɪ˖ɖත් ස ˚ɜ˚˕ˠˎ ˦ȼ˜Ǧ˗ ˁˡ˘ 

ǧˣˬˡǎ ʯǩȘʘ˳ˣˢ කු˞ක් ˖?  

    

 

 

 

  

   (1)   D, A, B ,C (2)   D, C, A, B  (3)   D, A, C, B (4) D, B, A, C. 

 

ˁˬɢʆˠȼ ක්˳ˢʤˡɐඩ් 

a b c d 

A ˳ˣǦˁˡ˒ˠ B ʆඟිති ˚ɜ˚˕ Ȫǽ˘ˠ C ˚ˬǦǩȼ ˦˪ɪˇˠ D ʯǝ˗˫ˡ˫ ˚ɜ˚˕ Ȫǽ˘ˠ 
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18.  ˵ˤˢ˞ ˧˫ ȗ˳ˢʤˠ˞ ˠ˘ ˚ˎˁ ˳˖˳ˁʏ˞ ˧ȿˣ˘ ˵˦ˢ ˣə˃ˠ ˣǦ˳Ǧ ȽǦ කු˞ක් ˖? 

  (1)   ˣ˫ʏǨ ʼˁˁ ˵˦ˢ ˧˫ ˦˧ˇˡ ˵˦ˢ    (2)   ˣ˫˧ˁ˫˝ ˵˦ˢ ˧˫ ˳˚˳Ǧˡ˘ˢ  ʼˁˁ    

  (3)   ˔Ǧතු ˵˦ˢ ˧˫ ˦˧ˇˡ ˵˦ˢ (4)   ˞˲ǐ˦˪˔ˡ ˵˦ˢ ˧˫ ˔Ǧතු ˵˦ˢ 

19. ɟ˚˳ɏ ˖ˬක්˳ˣǦ˳Ǧ ˣ˦˪තුˣක් ˞˔ ්‍රිˠ˫ˁˡ˘ ˦˞˫Ǧ˔ˡ ˜ˢ තු˘ ි .   

 

 

 

 ˣ˦˪තුˣ ˞˔ ˳ˠ˳˖˘ ˦ȼȝɒක්˔ ˜ˢˠ ˧˫ ˣ˦˪තුˣ ˇˢ˘ˠ ˣ˘ ǎˤ˫ˣ Șʘ˜˙ˣ කු˞˘ ȝˁ˫ˤˠ ˦˔ɕ ˳ɩ ˖? 

  (1)   8 N ˦ȼȝɒක්˔ ˜ˢˠි Ǧ 4 N ˜ˢ ˳ˠǏ ʱති ǎˤ˫ˣˎ ˇˢ˘ˠ˳ɩ.    

  (2)    2 N ˦ȼȝɒක්˔ ˜ˢˠි Ǧ  10 N ˜ˢˠ  ˳ˠǏ ʱති ǎˤ˫ˣˎ ˇˢ˘ˠ˳ɩ.               

(3)   2 N ˦ȼȝɒක්˔ ˜ˢˠි Ǧ  4 N ˜ˢ ˳ˠǏ ʱති ǎˤ˫ˣˎ ˇˢ˘ˠ˳ɩ.         

(4)  10 N ˦ȼȝɒක්˔ ˜ˢˠි Ǧ 10 N ˜ˢ ˳ˠǏ ʱති ǎˤ˫ˣˎ ˇˢ˘ˠ˳ɩ. 

 ˚˧˔ ɟ˚˳ɏ ˖ක්ˣ˫ ʱත් ස˳ත් ස X ˘ȼ ˣ˫ɒˣක් ʻක් ɚ˦˪ ි ɝ˞ˎ  ˳ˠʣ˖˫˃ත් ස  ʱˎɬ˞ˁ ɟ˚ ˦ˎ˧˘ි .  ʼ ʱʈɜǦ 20 ˧˫ 21  
ȝˤ˪˘ˣˢˎ Șʘතුɞ ˦˚ˠǦ˘. 

   

 

 

 

 
 

 

20. ˳˞˞ ˣ˫ɒ˳ɩ ˄˒ත් සˣˠ ˦ȼ˜Ǧ˗ ȝˁ˫ˤ ි ʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 

    (a)    ˣ˫ɒ˳ɩ ˄˘ත් සˣˠ ˣ˫ɒ˳˃ʤɤˠ ˣ˫˔˳ɏ ˄˘ත් සˣˠˎ ˣː˫ ˣˬිමˠ. 

   (b)     ˣ˫ɒ˳ɩ ˄˘ත් සˣˠ ˣ˫ɒ˳˃ʤɤˠ ˣ˫˔˳ɏ ˄˘ත් සˣˠˎ ˣː˫ ʯඩුˠ.  

   (c)     ˣ˫ɒ˳ɩ ˄˘ත් සˣˠ ˣ˫ɒ˳˃ʤɤˠ ˣ˫˔˳ɏ ˄˘ත් සˣˠˎ ˦˞˫˘ˠ. 

  ȽǦ ˦˔ɕ ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)   a ˚˞ණි.   (2)   b ˚˞ණි.     (3)   c ˚˞ණි.   (4)   a, b, c ʆˠɢˢ. 

21. ʳ˧˔ ʱˎɬ˳ȼ  X ˳ˢ˦ ʻක් ɚ˦˪ ˁˡ ˃˔ ˧ˬි  ˣ˫ɒˣක් ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)   CO2  (2)   Ar    (3)   H2 (4)   He 

22. චුȼ˜ˁ ක්˳ ʢ˥රˠˁ ˔˜˫ ʱති ˗˫ˡ˫ˣක් ˳˃˘ ˠ˘ ˦Ǧ˘˫ˠˁˠක් ˞˔ ʱතිˣ˘ ˜ˢˠ˳ɏ ɪˤ˫ˢත් සˣˠ ˳ˁ˳ˡʏ ˜ˢ˚˭˞ක් 

ʱති ˳˘ʣˁˡ˘ ˦˫˗ˁˠක් ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)  ˦Ǧ˘˫ˠˁ˳ɏ ǎ˃.   (2)  චුȼ˜ˁ ක්˳ ʢ˳˥ රɏ ȝ˜ˢ˔˫ˣˠ .                          

(3)  ˃ˢ˫ ˠ˘ ˗˫ˡ˫˳ɩ ɪˤ˫ˢත් සˣˠ. (4)  ˦Ǧ˘˫ˠˁˠ ˦˫˖˫ ʱති ˳ˢʤ˧ ˣə˃ˠ. 

23. ˦˪ˣ˝˫ɪˁ ˣəගීˁˡ˒˳ɏ Ǐ ˦ˢˁ˫ ˜ˢǩ ˢ˜˘ ˁɞ˒ක් ˳˘ʣˣǦ˳Ǧ ˚˧˔ ˦˙˧Ǧ ʼˣ˫ɐǦ කු˞ක් ˖? 

  (1)  ජීɫǦ˳ේ ɟ˚ ɪ˖ɕ˫ත් ස˞ˁ ˢක්˥˒. (2)   ˚ɜ˦ˡ ɪ˖ɕ˫ත් ස˞ˁ ˢක්˥˒.   

  (3)   ˁ˫ɐˁ ɪ˖ɕ˫ත් ස˞ˁ ˢක්˥˒.               (4)   ʯුවˁ ජීˣ ɪ˖ɕ˫ත් ස˞ˁ ˢක්˥˒.    

24. ˚˧˔ Ǐ ʱත් ස˳ත් ස ජීɫǦ˳ේ  ɪ˖ɕ˫ත් ස˞ˁ ˘˫˞ˠǦ ි ʏ˚ˠි .  Ǌɪ˚˖ ˘˫˞ˁˡ˒  ɝති ˣˢˎ ʯǩˣ ǧˣˬˡǎˣ ɣˠ˫ ʱති ˘˫˞ˠ 

කු˞ක්˖? 

  (1)   Homo Sapeins (2)  Elepahas  Maximus   (3)   PUNTIUS ASOKA (4)  Cocos nucifera  

 

4N 

4N 

10 N 
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 ˡʚ ˚˲˥˪ˏˠක් ˞˔ ˔˜˫ ʱති 2 k g  ˦˪ˁǦ˗˳ˠǦɒතු  ˣ˦˪තුˣක් ˞˔ 30 N ˜ˢˠක් ˳ˠǑ ɪˎ ˣ˦˪තු ˇɣ˔ ɭ ʰˁ˫ˡˠ ˚˧˔ 
ȝ˳ɩ˃ - ˁ˫ˢ ȝ˦˪˔˫ˡ˳ˠǦ ˖ˬක්˳ɩ.  ʼ ʱʈɜǦ ˚˧˔ 25, 26, 27  ˠ˘ ȝˤ˪˘ ˣˢˎ Șʘතුɞ ˦˚ˠǦ˘. 

   

 
 
 

 
 

 
 

 
25. ˣ˦˪තුˣ ˢ˜˫˳˃˘ ʱති ත් සˣˡ˒˳ɏ ɪˤ˫ˢත් සˣˠ ˳ˁʣ˚˞˒ ˖?   

  (1)   5 m s-2 (2)   10  m s-2  (3)  15  m s-2 (4)    20  m s-2 

26. ˣ˦˪තුˣ ˞˔ ˳ˠǏ ʱති ˃තිˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ ˳ˁʣ˚˞˒ ˖?  

  (1)  10 N. (2)   20 N.  (3)   30N. (4)  40 N. 

27.  ˣ˦˪තු˳ɩ ɪ˦˪˕˫˚˘ˠ ˳ˁʣ˚˞˒ ˖? 

  (1)   20 m. (2)   10 m.  (3)   5 m. (4)   2 m.  

28. ʯේ˘ɕ˫ˤɐˁ ɒˤ˳ɏ ʯːʭගු ʻǦ˦ɐ˞ˠක් ˳˘ʣˣǦ˳Ǧ ˚˧˔ කු˞˘ ʻǦ˦ɐ˞ˠ ˖? 

  (1)   ට්‍රිȗʇǦ.   (2)   ʱ˞ɐ˳ɢ˦˪.   (3)   ˢɐ˳ȗ˦˪.   (4)   ˢˬක්˳්ට˦˪ 

29. ˳˚ʣɣතීǦˣˢ Ț˘ˡ˫ˣə˔˘ ʼˁˁˠ ˣǦ˳Ǧ ˚˧˔ කු˞˘ ʼˁˁˠ ˖? 

 

 

 

  (1)    (2)     (3)    (4)     

30.  ˚˫˦ɢ ɪ˖ɕ˫˃˫ˡ˳ɏ Ǐ ʾක්ʆˉǦ ˣ˫ɒ ǧˠˬǎˠක් ˢ˜˫ ˃ˬǨ˞ ˦˙˧˫ ˝˫ɪ˔˫ ˁˡ˘ ˡ˦˫ˠǧˁ ˦ʭ˳ˠʤ˃ˠක් ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)   MnO2 ˠ. (2)   CaCO3 ˠ.  (3)   KMnO4 ˠ.  (4)   Mg(OH)2 ˠ. 

31. ɪ˖ɖත් ස චුȼ˝ˁ ˜ˢˠ ˧˫ ɪ˖ɖත් ස චුȼ˜ˁ ˳ȝʢˡ˒ˠ ˠ˘  ɀˢ˗ə˞ˠǦ ˳ˠ˳˖˘ ʵ˚ˁˡ˒ ɒ˃ˢˠක් Șʘ˳ˣʘǦ ˖ක්ˣ˫ ʱති 

         Șʘතුˡ කු˞ක් ˖? 
  (1)   ɪǐɣ ˳˞ʤˎˡˠ ˧˫ ːɐ˘˳˞ʤˣ. (2)   ɪǐɣ ˳ක්˔ˢˠ ˧˫ ːɐ˘˳˞ʤˣ.  

  (3)   ːɐ˘˳˞ʤˣ ˧˫ ɪǐɣ ˳˞ʤˎˡˠ. (4)   ˦˪șˁˡˠ ˧˫ ගිɢɥȼ ˔˫˚ˁˠ. 

32. ˦˭˞ ɪˎ˞ ˔˫˚ ʑˣ˞˫ɞˣක් ʆǐˣǦ˳Ǧ, 

 (1)  ʵ˥˪˒ත් සˣˠ ʯඩු ˦˪˕˫˘ˠˁ ʆˎ ʵ˥˪˒ත් සˣˠ ˣˬිම ˦˪˕˫˘ˠˁˎ ˠ.      
 (2)   ʵ˥˪˒ත් සˣˠ ˦˞˫˘ ˦˪˕˫˘ ˳˖ˁක් ʯ˔ˡ ˠ.         
 (3)   ˔˫˚ ˗˫ɜ˔˫ˣˠ ˣˬිම ǖˣɕˠˁ ʆˎ ˔˫˚ ˗˫ɜ˔˫ˣˠ ʯඩු ǖˣɕˠක් ˳ˣ˔ˎ ˠ. 
 (4)  ʵ˥˪˒ත් සˣˠ ˣˬිම ˦˪˕˫˘ˠˁ ʆˎ ʵ˥˪˒ත් සˣˠ ʯඩු ˦˪˕˫˘ˠක් ˳ˣ˔ˎ ˠ. 

33. Ǌɫ ȫˉ ˚ƶ ˤ˫ˁˠǦ Șʘ˜˙ˣ ȝˁ˫ˤ ි ʏ˚ˠක් ˚˧˔ Ǐ ʱ˔. ʼˣ˫ɐǦ ʯ˦˔ɕ ȝˁ˫ˤˠ ˳˔ʤˡǦ˘. 

  (1) ˁ˙ ʯතු ˳˜˳Ǌ.     (2) ȿǐǦ ɀˢ ˚Ǌ˗තිˠක් ʱ˔.    

  (3) ˚ර ˦˞˫Ǧ˔ˡ ˘˫ˡිස ɪ˘ɕ˫˦ˠක් ˖ˡɐ.     (4) ˁ˳˙ʏ Ǌɪතීˁ ˣə˗˘ˠක් ʆǐ˳ɩ.  

34. ȝˁ˫ˤ ʵ˚ˁˡ˒ ි ʏ˚ˠක් ˳ˠʣ˖˫˳˃˘ ʰ˳ˢʤˁ ි ˡ˒ˠˁ ˃˞Ǧ ˞ˆ ˳ˣ˘˦˪ ˁ˨ ʰˁ˫ˡˠ ˖ˬක්˳ˣ˘ ි ˡ˒ ˦ˎ˧˘ක්  

˚˧˔ Ǐ ʱ˔. ˳ȼ ˦˙˧˫ ˳ˠʣ˖˫˳˃˘ ʱති  x තු˨ තිȪˠ ˧ˬක්˳ක්, 

    

 

 

 
 

 

  (1)    ˔ˢ ˖ə˚˒ˠ ි .    (2)   ʯˣ˔ˢ  ˖ə˚˒ˠ ි .     (3)   ȟ˦˪˞ ˳˖ˁි . (4)   Ǌɫʯˣ˔ˢ ˁ˫ˇˠ ි .  

 

20 m s
-1

 

2 s ˁ˫ˢˠ 

ȝ˳ɩ˃ˠ 
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35. ˵˦ˢ තුˢ ʆǐˣ˘ ˁ˲˔ɕ ි ʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 

           a)   ˵˦ˢ˳ɏ ජීˣ ්‍රිˠ˫ ˚˫ˢ˘ˠ ˁˡɐ. 

    b)   ˵˦ˢ˳ɏ ʳǦǖɐˁ˫ ˖ˡ˫ ʆිසɐ. 

    c)   ˵˦ˢˠˎ ˧ˬːˠක් ˢ˜˫ Ǐ˞ ʆǐˁˡɐ. 

          ȽǦ ˵˦ˢ ȗˢ˫˦˪˞˳ɏ ˁ˲˔ɕˠක් ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)  a ˧˫ b  ˚˞ණි. (2)  a ˧˫ c ˚˞ණි.    (3)  b ˧˫ c ˚˞ණි.   (4)  a , b,c ʆˠɢˢ.    

36. ɪɪ˗ ˦ʭ˳ˠʤ˃ˣɣǦ ˢ˜˫˃ත් ස ග්‍ර˭ȼ ȝ˞˫˒ˠ ි ʏ˚ˠක් ˚˧˔ Ǐ ʱ˔. ˳ȼˣ˫ɐǦ ʯුව  6.022 x 10 23   ȝ˞˫˒ˠක් ʯːʭගු 

ˣǦ˳Ǧ කු˞˘ ˦ʭ˳ˠʤ˃ˠක් තු˨˖?  ( C =12 , H = 1, N = 14, O = 16  ) 

       (1) NaCl = 40 g තු˨ ˠ.       (2)  CO(NH2)2 = 60 g තු˨ ˠ. (3)  CaCO3 = 56 g තු˨ ˠ.  (4) NH3  =  18 g තු˨ ˠ. 
 

37. ɟ˚˳ɏ ˖ක්ˣ˫ ʱත් ස˳ත් ස ˉˢˠ 5 kg ක් ˧˫ 10 kg ක් ˜ˬගිǦ Țˡˣ˫ ʱති P ˧˫ Q. ˣ˲ත් ස˔˫ˁ˫ˡ ˚තුˢක් ˦ʏ˔ ˜ǿǦ ˳˖ˁි . ʻ˞ 

˜ǿǦ ˧˫ ˦ȼ˜Ǧ˗ șː˘ˠ Șʘ˜˙ ȝˁ˫ˤ ි ʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

  a)   P ˧˫ Q  ˜ǿǦ ˳˖˳ˁʏ˞ ˚තුɢ ˞˔ ˉˢˠ ˞ගිǦ ʱති ˁˡ˘ șː˘ ˦˞˫˘ˠ.  

   b)  Q ˜ǿ˳Ǧ ˣˬිම ˉˢˠ ˦˪ˁǦ˗ˠ ˞ගිǦ Q ʏ ˚තුˢ˞˔ ˣˬිම șː˘ˠක් ˳ˠ˳Ǌ.  

  c)   Q ˜ǐ˳Ǧ ˚තුˢ ˞ගිǦ ˳ȼ˦ˠ˞˔ ˳ˠ˳˖˘ șː˘ˠ P ˜ǿ˳Ǧ ˚තුˢ ˞ගිǦ ˳ˠ˳˖˘ șː˘ˠˎ ˣː˫ ˣˬිමˠ. 

   ȽǦ ˦˔ɕ ˣǦ˳Ǧ 

  (1)  a ˧˫  b  ˚˞ණි (2)   a ˧˫  c  ˚˞ණි   (3)   b ˧˫  c ˚˞ණි (4)  a , b, c  ʆˠɢˢ. 

38. ˚˧˔ Ǐ ʱත් ස˳ත් ස  CuSO4 ˉɤˠ ǖ˫ˣ˒ˠˁˎ X ˘ȼ ˳ˢʤ˧ˠක් ˖ɀɪˎ ʆǐˣ˘ ˡ˦˫ˠණිˁ ȝති්‍රිˠ˫ˣ  ˖ˬක්˳ˣ˘ තුɣ˔ 

ˡ˦˫ˠǧˁ ˦Ⱦˁˡ˒ˠɐ. ˳˞ʏ X ɪˠ ˧ˬක්˳ක්. 
 

                                   CuSO4 + X                             XSO4 + Cu 

 
 

  (1)   Zn  ˠ. (2)     Cu   ˠ.  (3)   Au  ˠ. (4)   Fe   ˠ. 

39.  ˧ɜ˔ ˦ʭˁɢ˚ˠ ˦˞˃ ˣː˫ත් ස ˃ˬˢ˳˚˘ ්‍රිˠ˫ˣɣˠ ˣǦ˳Ǧ, 

  (1)   ˢˬɪ ගිණි ˧ˎ˃ත් ස ȝ˳Ǌˤˣˢ ˘ˬˣ˔ ˣ˘ ˣ˃˫ ි ɝ˞.     

  (2)  ˣ˃˫ ˁ˨˧ˬි  ˦˭˞ Ȫȼ ˳ˁʣˎ˦ක්˞ ˳˜ʤ˃ ˣ˃˫ ි ɝ˞ˎ ˳ˠ˖˫ ˃ˬǨ˞. 

  (3)  ˚ɜ˦ˡˠˎ ʯˣ˞ ˧˫ǧˠක්ˣ˘ ˳ˢ˦ ˚˫ɜ˦ɜˁ ˦ȼ˚ත් ස ˝˫ɪ˔ˠˎ ˃ˬǨ˞ ˧˫ ʴˎ ʯˣˤɕ ȝති˚ත් සති ˦ȼ˚˫˖˘ˠ. 

  (4)  ˚ɜ˦ˡ˳ɏ ʱති ˦˪ˣ˝˫ɪˁ ˦ȼ˚ත් ස ʻǎ˳˘˖˫ ˝˫ɪ˔ˠˎ ˳˘ʣ˃ǧȽǦ ˧˫ ʼˣ˫ ˦ʭˡක්˥˒ˠ ි ɝ˞. 

40. ˚˧˔ Ǐ ʱත් ස˳ත් ස ˚ɜ˦ˡ Ǒ˥˒ˠ ǧ˦˫  ˧ˎ˳˃˘ ʱති ˚ɜ˦ˡ ˜ˢ˚˭ȼ ි ʏ˚ˠි . ˳ȼˣ˫ ʯතුɜǦ ʯȼˢ ˣˬʆ ǧ˦˫ ʱතිˣ˘ 

˜ˢ˚˭˞ කු˞ක්˖? 

  (1)   ˉ˫˘ ɪˁ˲ති ʱති ɫ˞.  (2)   ˉˢ˳ɏ ˚˫ˡ˖˲ˤɕ ˜ˣ ˘ˬතිɫ ˠ˫˞. 

  (3)   ˦˫˃ˡ  ˉˢ ˞්ටˎ˞ ʳ˧ˢ ˠ˫˞. (4)   ˤ˫ˁˣˢ ˂ණිˉ ʯˣ˳ˤʤ˥˒ˠˎ ˜ˢ˚˭ȼ ʱති ි ɝ˞. 
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1(A)  ඳවත දී ඇත්තත් ඿ස඼බහවික ඿ංසිද්ධි කිහිඳඹක් වහ භහන඼ ක්‍රිඹහ කීඳඹක් නි඿හ ඼හයුත ෝලීඹ ඳරි඿යඹට සිදු඼න ඵරඳෆම්           
         දළක්වීභට අඳින රද ර෕ඳ ඿ටවනකි.  
 

 

    

    

  

 

 

 

 

 

  (i) ඉවත ර෕ඳ ඿ටවතේ දක්඼හ ඇති තතොයතුරු ඇසුතයේ අ඿හ ඇති ප්‍රලසන඼රට පිළිතුරු ඿ඳඹේන 
 

   

ඳහරි඿රික ඿ංසිද්ධිඹ 
තවේතු කහයක඼න ඿ංඝඨක 

/඿ංඝඨකඹ 

ඊට තවේතු඼න ඿ස඼බහවික තත්඼ඹ 
තවෝ මිනි඿ස ක්‍රිඹහකහයකභ 

ත ෝලීඹ උණුසුභ ඉවශ ඹහභ CO2 , ජර඼හ඾සඳ (a)- 

අධිලක්ති ඳහයජම්බුර කියණ 
ඳෘථිවිඹට ඇතුල්වීභ ඼ළරළක්වීභ (b)- (c)- 

අම්ර඼ළසි ඇතිවීභ (d)- (e)- 

  (ii) අකුණු  ළසීම් වහ ඼හවන එේජිභ තුර   ප්‍රතික්‍රිඹහ඼ට රක්඼න ඼හයුත ෝරතේ ඇති ඼හයු ඿ංඝඨක තදකක් ඿඲වේ 

කයේන................................................................................................................................................................ 

අ඼඿හන ඼හය ඳරී඾ණඹ   -  2023 

විදයහ඼ -II 

Wmfoia ( 

(i) meyeÈ,s w;a wl=ßka ms<s;=re ,shkak' 

(ii) A fldgfia m%Yak y;rg § we;s bv m%udKh ;=< ms<s;=re imhkak' 

(iii) B fldgfia m%Yak mfyka m%Yak ;=klg muණla ms<s;=re imhkak' 

(iv) mss<s;=re imhd wjidkfha A fldgi yd B fldgi tlg wuqKd Ndr fokak' 

 wu;r lshùï ld,h (- ñks;a;= 10 ls' 
     

 wu;r lshùï ld,h m%Yak m;%h lshjd m%Yak f;dard .ekSug;a ms<s;=re ,sùfï § m%uqL;ajh fok m%Yak     
 ixúOdkh lr.ekSug;a fhdod .kak'  

A fldgi 
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  (iii) එහිදී ඿ෆතදන ඼හයුභඹ පරඹ කුභන ය඿හඹනික ගුණ තඳේ඼යි ද? ................................................................................ 

   (iv) ප්‍රබහය඿හඹනික ධූමිකහ඼ නි඿හ ඇති඼න අහිතකය ඵරඳෆම් තදකක් ලිඹේන................................................................... 

                   ............................................................................................................................................................................. 

  (v) ඼හයුත ෝරඹ තුශ උ඾සණත්඼ඹ ය඲඼හ  ළනීභ ඿඲වහ ඼ඩහත් ඼ළද ත් ඼ේතේ ඉවත දක්඼හ ඇති P  Q  R  ඹන ක්‍රිඹහ඼ලිේ 

අතරිේ කුභන ක්‍රිඹහ඼ලිඹ ද?................................................................................................................................... 

  (B) ඳරි඿ය තුරයතහ඼ඹ ආයක්඾හ කයමිේ ඿ව අනහ ත ඳයපුයට බහවිත කශ වළකි ඳරිදි ඿ස඼බහවික ඿ම්ඳත් ඉතිරි කයමිේ නළණ඼ත් 

තර඿ ඿ම්ඳත් බහවිතහ කශ යුතුඹ. 

  (i)  ඉවත දක්඼හ ඇති තර඿ ඿ම්ඳත් බහවිතඹ වඳුේ඼ේතේ කුභන ආකහයතේ ඿ම්ඳත් බහවිතඹක් තර඿ ද?........................... 

   ............................................................................................................................. ................................................. 

   (ii) ඳරි඿ය හිතකහමී කෘෂිකහර්මික බහවිතඹක් තර඿ කහඵනික තඳොතවොය බහවිතඹ වඳුේ඼හ දිඹ වළකිඹ 

(a) කහඵනික තඳොතවොය නිඳදවීභ ඿඲වහ තඹොදහ ත වළකි ලහකභඹ වහ ඿ත්඼භඹ  ද්‍ර඼යඹක් ඵළගිේ ලිඹේන. 

...............................................................             .............................................................................. 

(b) කහඵනික තඳොතවොය බහවිතතේදී ඳත඿ේ ඿ංයුතිඹ ඼ළඩිදියුණු ඼න ආකහයඹ තකටිතඹේ ඳළවළදිලි කයේන 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 
 

 

2 (A) ර෕ඳතේ දළක්ත඼ේතේ ජීවීේතේ ප්‍රජනන  ක්‍රිඹහ඼ලිඹක ඼ළද ත් අ඼඿සථහ඼ක් නිර෕ඳණඹ කයන ර෕ඳ ඿ටවේ තදකකි. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) X හි  ජහඹහං ඹට වහ  පුභහං ඹට අඹත් තකොට඿ස නම් කයේන..................................................................................... 

............................................................................................................................. .............................................

.......................................................................................................................................................................... 

(ii) ඉවත  X ර෕ඳතේ p තර඿ දක්඼හ ඇති  ක්‍රිඹහ඼ලිඹ කුභක්ද?........................................................................................... 

............................................................................................................................. ............................................. 
 

   (iii) තභභ  p  ක්‍රිඹහ඼ලිතඹේ ඳසු පු඾සඳඹක සිදු඼න ඼ුවහත්භක ත඼න඿සකම් තදකක් ලිඹේන................................................ 

............................................................................................................................. .............................................

.......................................................................................................................................................................... 

(iii) තභහි Y භගිේ දළක්ත඼න ක්‍රිඹහ඼ලිඹ සිදු඼ේතේ ඿සත්‍රී ප්‍රජනක ඳද්ධතිතේ කුභන තකොට඿ තුශ ද?.................................... 

............................................................................................................................. ............................................. 

15 

ඳයහ  කණිකහ඼ 

ඳයහ  ධහනිඹ 

ඩිම්ඵඹ 

ශුක්‍රහණු඼ 

ඩිම්ඵතකෝ඾ඹ 

P 

X 

Y 
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 (B) ඳවත ර෕ඳතේ දළක්ත඼ේතේ ආර්ත඼ චක්‍රතේ දී තවෝතභෝන කිහිඳඹක ඿හේද්‍රණඹේ  ත඼න඿ස වීභ වහ ඊට ඿භ හමී඼             
    ර්බහ඾ බිත්තිතේ  සිදු඼න ත඼න඿සවීම් දළක්ත඼න  ඿ටවනකි. 
                

     

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i)  ර෕ඳතේ දළක්ත඼න Q  අ඼ධිඹ නම් කයේන............................................................................................................. 

(ii)   තභහි R ඿ව S භගිේ දක්඼හ ඇත්තත් කුභන තවෝතභෝන තදකක  ත඼න඿සවීභ ද?......................................................... 

 ............................................................................................................................................................................... 

(iii) ඉවත Q  අ඼ධිඹ වහ ස්‍රහවී අ඼ධිතේ දී ඿හේද්‍රණඹ ඉවශ වහ ඳවශ භට්ටභක ඳ඼තින තවෝතභෝන තභොන඼හ ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 (C)  ජීවීේ ඼ර්   කිරීභ ඿඲වහ විවිධ ක්‍රභ තඹොදහ  ත වළකිඹ.තඳොල් , භඩු , භහකළේටිඹහ ඿ව අම ඹන ලහක දී ඇති ලක්ෂණ  
   පමණක් සුදුසු තර඿ තඹොදහ  නිමිේ තදතඵදුම් සුචිඹකිේ ඼ර්  කයේන 
 

            රක්඾ණ -තර඿හකහය තද්වඹ , පු඾සඳ වට ළනීභ , බීජ඼ර අඩංගු බීජ ඳත්‍ර ඿ං්‍යහ඼ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) (b) 

(c) (d) 

(අම , තඳොල් , භහකළේටිඹහ , භඩු) 

( තඳොල් , අම ) 

( තඳොල් , භඩු , අම )  (භහකළේටිඹහ ) 

( භඩු ) 

(e) (f) 

( තඳොල්) ( අම ) 
15 

ආර්ත඼ අ඼ධිඹ Q අ඼ධිඹ  ස්‍රහවී අ඼ධිඹ ආර්ත඼ අ඼ධිඹ 

R 

S 

ස්‍රහවී අ඼ධිඹ 
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3 (A)   ඳවත ඼ගුතේ දළක්ත඼ේතේ ම෕රද්‍ර඼ය කිහිඳඹක ඳයභහණුක ක්‍රභහංකඹේ ඹ. දී ඇති ඿ංතක්ත ඿ම්භත ඿තක්ත තනොතේ. 

 

 

 

 

 

 

(i) B ම෕රද්‍ර඼යඹ අඹක්඼න ආ඼ර්තඹත් කහණ්ඩඹත් පිළිත඼ලිේ ලිඹේන. 

ආ඼ර්තඹ  .............................................................................      

කහණ්ඩඹ................................................................................ 

   (ii)    A  ම෕රද්‍ර඼ය  C වහ E   ඿භ  තේ තඹේ ප්‍රතික්‍රිඹහ කයයි. එහිදී ඿ෆතදන ඿ංතඹෝ ඼ර ඵේධන ඿ස඼බහ඼ඹ කුභක් ද? 

                     ............................................................................................................................. ........................................... 

                     ........................................................................................................................................................................ 

   (iii)     ඉවත ii  හි A ,E  වහ C  ඿භ  ඿හදන ඿ංතඹෝ ඼ර ය඿හඹනික ගුණ ලිඹේන. .......................................................... 

                    ............................................................................................................................. ............................................. 

   (iv) තභභ  C,D, වහ E  ම෕රද්‍ර඼ය  ඒ඼හතේ  විදුත් ඿ෘණතහ඼ඹ  ආතයෝවණඹ ඼න පිළිත඼රට ඿ක඿ස කයේන. 

         ............................................................................................................................. .............................................. 

   (v) D, වහ E  ම෕රද්‍ර඼ය තදක ඿ළරකීතම් දී  E  හි ප්‍රථභ අඹනිකයණ ලක්තිඹ D, ට ඿හතේක්඾඼ අඩුඹ. එඹට තවේතු඼            

        තකටිතඹේ ඳළවළදිලි කයනේන............................................................................................................................. 

        ............................................................................................................................. .............................................. 

        ........................................................................................................................................................................... 

         ............................................................................................................................. .............................................. 

 

 (B)   ම෕රද්‍ර඼ය කිහිඳඹක් ඳවත තර඿ ඿ම්භත ආකහයතඹේ  ලිඹහ ඇත.  
 

 

 

 

 

 

 

 

     
 

   (i)     Y හි නියුට්තයෝන ඿ං්‍යහ඼ තකොඳභණ ද?................................................................................................................. 

   (ii)    ඿ංයුජතහ඼ඹ 3 ක් ඼න ම෕රද්‍ර඼යඹ කුභක් ද?............................................................................................................... 

   (iii)   තභහි කළට අඹන  ඿හදන ම෕රද්‍ර඼යඹ කුභක් ද?............................................................................................................ 

   (iv)   ඉවත iii හි ම෕රද්‍ර඼යඹ ඿හදන කළට අඹනතේ ඉතරක්තරෝන විනයහ඿ඹ ලිඹේන.......................................................... 

    ............................................................................................................................. ................................................. 

   (v) තභහි xවහ y ඹන ම෕රද්‍ර඼ය අතය ඿ෆතදන  ඿ංතඹෝ තේ ස෕ත්‍රඹ ලිඹේන . 

 ............................................................................................................................. .................................................. 
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4 (A) ඳවත ර෕ඳතේ  දක්඼හ ඇත්තත් ඿ේනහඹකඹක් තුලිේ  රන ධහයහ඼, එහි තදතකර඼ය විබ඼ අේතයඹ අතය ඿ම්ඵේධතහ඼ඹ       

  ඳරික්඾හ කිරීභ ඿඲වහ සිදුකශ ඳරීක්඾ණඹකට තඹොදහ ත් ඳරිඳථඹ කි. 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

    (i) තභහි           ,             වහ   R  ඹන උඳහං  නම් කයේන 
 

 
                      

  

(ii) ඿ෆභ විටභ ඳරිඳථඹකට             වහ            ඿ම්ඵේධ කශ යුත්තත් කුභන ආකහයඹටද? 

 

            .....................................................................  
 

          ........................................................................ 
 

   (iii) ඳරිඳථඹට තඹොදහ ඇති R උඳහං ඹ භගිේ ඉටු කය ේනහ කහර්ඹඹ කුභක්ද?................................................................. 
     ................................................................................................................................................................ 

    (iv) ඕම් නිඹභඹ ඿඲වේ කයේන....................................................................................................................................         
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................ 

  (v) ඳරීක්඾ණතේදී        වහ           හි  ඳහඨහංක රඵහ ළනීභ ඿඲වහ ඿සවිචඹ ඉතහ තකටි කහරඹක් තුශ ඿ං඼ෘත කය නළ඼ත 
වි඼ෘත කිරීභ සිදු කයයි ඉවත  (iv)   හි ඿඲වේ කශ නිඹභඹට අනු඼ ඉේ ඵරහතඳොතයොත්තු ඼ේතේ කුභක්ද? 

   ............................................................................................................................. ................................................  
  (vi) V  වහ   A  භගිේ රළබුණ ඳහඨහංක අතය අඳිනු රඵන ප්‍ර඿සථහයතේ දශ ඿ටවනක් ඳවත අක්඾භත අඳිේන. අක්඾ රකුණු 

කයේන. 
 

 

 

 

 

(vii) ඉවත ඳරිඳතතේ  R හි අ ඹ 100 Ω තර඿ ඿ක඿ස කය ඿සවිචඹ වි඼ෘත කශ අ඼඿සථහ඼ක  V  හි  ඳහඨහංකඹ 6V ද  A  හි 
ඳහඨහංකඹ  2 A  ද විඹ. එභ අ඼඿සථහතේ ඳරිඳථඹට තඹොදහ ඇති කම්බි දඟයතේ ප්‍රතිතයෝධඹ  ණනඹ කයේන. 

 ............................................................................................................................. .................................................. 

 ............................................................................................................................. .................................................. 

 

 

A V 

A V 

A V 

A 

V 

A V 

........

.. 

........

.. 

15 

............................................. .................................................
.
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  5(A) ඳවත ර෕ඳ ඿ටවේ඼ර දක්඼හ ඇත්තත්  ඼ෘක්ක඼ර වහ තඳණවළු඼ර පිහිටි ක්‍රිඹහකහරී ඒකක තදකකි. 
 

 

 

 

 

  (i) ඉවත A වහ B ඼ුව නම් කයේන.   
  (ii) තභභ A වහ B ඼ුව භගිේ ඵළවළය කයන එක් ඵහිස්‍රහවි පරඹක් ඵළගිේ ඿඲වේ කයේන. 
  (iii) ඉවත ඼ුව ඿භ  ඿ම්ඵේධ වී ඇති රුධිය නහර තුශට ද්‍ර඼ය ඇතුළු ඼න ප්‍රධහන ක්‍රභඹ කුභක් ද?  
  (iv) ඉවත ඔඵ නම් කශ ක්‍රභඹට අනු඼ B හි රුධිය තක්඾නහලිකහ ඿භඟ හු඼භහරු ඼න P  වහ Q තර඿ ඿඲වේ඼ ඇති ද්‍ර඼ය තදක 

තභොන඼හද? 

  (v) ඉවත ඼හයු හු඼භහරු඼ කහර්ඹක්඾භ කිරීභ ඿඲වහ  B හි දක්නට රළතඵන ඼ුවහත්භක ත඼න඿සකභක් ඿඲වේ කයේන 
 

 (B) ඳවත ර෕ඳතේ දී ඇත්තත් ප්‍රබහ඿ං඿සතල්඾ණඹ ඿඲වහ අ඼ලය ඿හධකඹක් ඳරික්඾හ කිරීභට කයන රද ඿යර ඇටවුභකි. 
 

 

 

 

 

 

  (i) තභභ ඳරීක්඾ණතඹේ තඳේ඼හ තදේතේ ප්‍රබහ඿ං඿සතල්඾ණඹට කුභන ඿හධකඹ අ඼ලය ඵ඼ ද? 

   (ii) තභහි  x  ඿඲වහ බහවිතහ කශ වළකි ද්‍ර඼යඹක් ඿඲වේ කයේන. 

   (iii) ප්‍රබහ඿ං඿සතල්඾ණඹ ඿඲වහ දහඹක඼න අබයේතය ඿හධකඹක් ඿ව ද්‍ර඼යභඹ තනො඼න ඵහහිය ඿හධකඹක් ඿඲වේ කයේන. 

  (iv) පි඾සඨ ඳරීක්඾ණඹ ඿඲වහ තභභ A වහ B තඳොලිතිේ උය තුශ ව෕ ඳත්‍ර කඩහ ඒ඼හ A , B තර඿ ඿රකුණු කය ජරතඹේ 

තළම්බීතම්දී එභ ඿රකුණු භළකී ත ො඿ස ඇත. පි඾සඨ ඳරීක්඾ණඹට රක් කයමිේ තභභ A වහ B තුශ ව෕ ඳත්‍ර තදක වදුනහ 

 ළනීභට තඹොදහ  ත වළකි නිරීක්඾ණඹක් ඿඲වේ කයේන 

  (v) එභ නිරීක්඾ණඹට තවේතු඼ ඳළවළදිලි කයේන 

  (vi) ඉවත ඇටවුභ ඳළඹ කිහිඳඹක් අඳුතර් තළබුතේ නම් B ට ඼ඩහ A තඳොලිතිේ උයඹ තුශ ඼ළඩිපුය එක්රැ඿ස඼න ඼හයු඼ කුභක්ද? 

  (vii) එභ ඼හයු඼ වඳුනහ ළනීභ ඿඲වහ තඹොදහ  ත වළකි ය඿හඹනික ද්‍ර඼යඹඹක් තඹෝජනහ කයේන 

   (viii)   නිර්඼හයු ලස඼඿නතේදී ඿තුේ තුර ලක්තිඹට අභතය඼ නිඳළදත඼න ත඼නත් අ඿සථහයි පරඹක් ඿඲වේ කයේන 

           (ix) ඿ස඼හයු ලස඼඿නඹ තුලිත ය඿හඹනික ඿මීකයණඹක්  භගිේ නිර෕ඳණඹ කයේන. 
 

6 (A) එදිතනදහ බහවිතහ ඼න ය඿හඹනික ද්‍ර඼ය කිහිඳඹක් ඳවත දී ඇත.                                                                                                                   
විනහකිරි, ත඿ෝඩිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ්, වයිඩ් තයොක්තරෝරික් අම්රඹ,  ලුණු ,භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ්, තකොඳර් ඿ල්තෂේට්. 

 

  (i) ඉවත ද්‍ර඼ය අම්ර බ඿සභ වහ ර඼ණ තර඿ ඼ර්  කයේන 

  (ii) තභභ ය඿හඹනික ද්‍ර඼ය අතරිේ ප්‍රඵර බ඿සභඹ කුභක් ද? 
 

(iii) අම්ර බ඿සභ වහ උදහසීන ද්‍ර඼ය ත඼ේ කය  ළනීභ ඿඲වහ PH
. ඳත්‍ර තඹොදහ  ත වළකිඹ PH

 ඳත්‍ර භගිේ ඒ඼හ වඳුනහ ත වළකි 
ආකහයඹ තකටිතඹේ ඳළවළදිලි කයේන 

 

   (iv) ත඿ෝඩිඹම්වයිතරොක්඿යිඩ්  ජලීඹ  ද්‍රහ඼ණඹකදී අඹනීකයණඹ ඼න ආකහයඹ දළක්වීභට අඹනික ඿මීකයණඹ ලිඹේන. 
 

B fldgi 

A B 
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  (v) භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් වහ තකොඳර්඿ල්තෂේට්  10g  ඵළගිේ ත න ත඼න ත඼නභ ජරඹ 250 ml ඿භඟ තවොඳිේ මිශ්‍ර 
කය මිශ්‍රණ තදකක් ඿හදහ  ේනහ රදී. 

    (a)   තම්඼හ අතරිේ ඿භජහතිඹ මිශ්‍රණඹ කුභක්ද 
    (b)   වි඾භ ජහතිඹ මිශ්‍රණඹ කුභක්ද 
    (c)   වි඾භජහතීඹ මිශ්‍රණඹක් ඿තු රක්඾ණ තදකක් ලිඹේන. 
 

 (B) ඳවත දී ඇත්තත් මිශ්‍රණ කිහිඳඹකිේ ත඼ේකය  ත් ද්‍ර඼ය  කිහිඳඹකි . 
 

                    කුරුඳු තතල් , ආස්‍රළත ජරඹ , තඳරල් 
 

  (i) තභභ ද්‍ර඼ය ත඼ේ කය  ළනීභට තඹොදහ  ත වළකි  මිශ්‍රණ඼ර ඿ංඝටක ත඼ේ කිරීතම් ශිල්ඳ ක්‍රභඹක් ඵළගිේ ලිඹේන. 
 ඳවත ර෕ඳතේ දී ඇත්තත් එක්තයහ ඉේධනඹක් දවනතඹේ රළතඵන පර ඼ර අඩංගු ඿ංඝටක ඳරීක්඾හ කිරීභට තඹොදහ ත් 
඿යර ඇටවුභ කි. 

  

   

 

 

 

  (ii) තභහි චූ඾කඹ ක්‍රිඹහත්භක කශ විට ඉේධනඹක් දවනතඹේ රළතඵන ඼හයුභඹ පර පුනීරඹ තුළිේ ඇතුළු වී නිර්ජලීඹ 
තකොඳර් ඿ල්තෂේට් භතිේ ත ො඿ස  හුනු දිඹය තුළිේ බුබුරනඹ තේ. 

 

(a)  තභහිදී නිර්ජලීඹ තකොඳර්඿ල්තෂේට්඼ර වහ  හුනු දිඹය඼ර දළකිඹ වළකි නිරීක්඾ණඹක්  ඵළගිේ    
  ඿ දවේ කයේන. 

(b)  ඉවත (a) හි නිරීක්඾ණ ඇසුරිේ ඉේධනතේ කුභන ම෕රද්‍ර඼ය අඩංගු ඵ඼ නි භනඹ කශ වළකි ද? 
(c) ඉවත වඳුනහ ත් එක් ම෕රද්‍ර඼යඹක් ඔක්සිජේ ඿භඟ දක්඼න ප්‍රතික්‍රඹහ඼  දළක්වීභ ඿඲වහ තුලිත 

ය඿හඹනික ඿මීකයණඹ ලිඹේන.  
 

7 (A)  අ඼තර දර්ඳණඹක් ඉදිරිතේ ඊට දුරිේ පිහිටි ඼඿සතු඼ක ඳළවළදිලි ප්‍රතිබිම්බඹක් රඵහ ළනීභට දර්ඳණතේ සිට 7.5 cm. ඉදිරිතඹේ    
තියඹක් තළබීභට සිදු විඹ. 

 

  (i) තභභ දර්ඳනතේ නහභිඹ දුය වහ ඼ක්‍රතහ අයඹ තකොඳභණ ද? 

   (ii) ඉවත තර඿ තියඹ භත ඳතිත ඼න ප්‍රතිබිම්ඵතේ රක්඾ණ තදකක් ඿඲වේ කයේන. 

  (iii) තභභ දර්ඳණතේ සිට 15 cm ඉදිරිතඹේ ප්‍රධහන අක්඾ඹ භත දළල් ව෕ ඉටිඳේදභක් තඵන රදී එවිට ප්‍රතිබිම්ඵඹක් ඿ෆතදන  

 ආකහයඹ දළක්වීභට කියණ ඿ටවන අඳිේන. 

  (iv) ඉවත( iii) හි අඳින රද කියණ ඿ටවන ඇසුරිේ එභ ප්‍රතිබිම්ඵතේ රක්඾ණ තදකක් ඿඲වේ කයේන.  

  (v)  ඉවත අ඼තර දර්ඳනතේ නහභිඹ දුයට ඿භහන නහභිඹ දුයක් ඇති උත්තර දර්ඳණඹක් ඉදිරිතේ එහි ප්‍රධහන අක්඾ඹ භත 

තඵන රද ඼඿සතු඼ක ප්‍රතිබිම්බඹ රළතඵන ආකහයඹ දළක්වීභට කියණ ඿ටවනක් අඳිේන. 

 (B)  ගිල්ලුම් තහඳන ද යඹක 25000 W , 250 V , 50 Hz  ඹන තතොයතුරු ඿ටවේ඼ තිබුණි.  
 

   (i)  තභභ උඳකයණතඹේ  තත්ඳය එකකදී උත්඿ර්ජනඹ ඼න ලක්ති ප්‍රභහණඹ තකොඳභණද? 

  (ii) තභභ ගිල්ලුම් තහඳකඹ උඳරිභ ක්඾භතහ඼ඹකිේ ක්‍රිඹහ කයන අ඼඿සථහතේ දඟයඹ තුළිේ  රහ ඹන ධහයහ඼ තකොඳභණදළයි 

 ණනඹ කයේන 

(iii) ගිල්ලුම් තහඳකඹ තඹොදහත න ජරඹ 250 g උ඾සණත්඼ඹ 10    කිේ  ඉවශ ඹන තතක් යත් කිරීභට තත්ඳය 5 ක 

කහරඹක්  තවිඹ.(ජරතේ  වි.තහ.ධහ.4200 J kg
-1

k
-1 

) 

          (a)  තභහි දී ගිල්ලුම් තහඳකඹ පිටකර මුළු තහඳ ප්‍රභහණඹ  ණනඹ කයේන. 

          (b)  ජරතේ උ඾සණත්඼ඹ10  කිේ ඉවශ ඹහභ ඿඲වහ රඵහ ත් තහඳ ප්‍රභහණඹ තකොඳභණ ද?  

          (c)  ජරඹ යත් කිරීතම්දී ඳරි඿යඹට වහනි ව෕ තහඳ ප්‍රභහණඹ තකොඳභණ ද? 
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8 ( A)  ජී඼ඹ තළනී ඇත්තත් ය඿හඹනික ඿ංතඹෝ  ඿ම෕වඹකිනි. තභභ ප්‍රධහන ය඿හඹනික ඿ංතඹෝ  ම෕ලික ජජ඼ අණු තර඿ වළඳිේතේ. 

නියුක්තරයික් අම්ර ද ප්‍රධහන ජජ඼ අණු ආකහයඹකි. 

   (i) නියුක්තරයික් අම්රඹ වළය ඔඵ දේනහ ත඼නත් ජජ඼ අණු ඼ර් ඹක් ඿඲වේ කයේන. 

   (ii) ඉවත ඔඵ ඿඲වේ කශ ජජ඼ අණු඼ර පිහිටි ප්‍රධහන ම෕රද්‍ර඼ය තුනක් ඿඲වේ කයේන.                                                                 

(iii) සුඩෆේ iii ප්‍රතිකහයකඹ තඹොදහ නිමිේ වඳුනහ ේනහ ජජ඼ අණු ඼ර් ඹ කුභක්ද? 

  (iv)  යතු තකොශ ඼ර්ණ අේධතහ඼ඹ, ඇලි ඵ඼, තළරසීමිඹහ඼ වහ හිතභෝෆීලිඹහ඼ ඹනු ප්‍රතේණික තයෝ  කිහිඳඹකි.  

    (a) ඉවත තයෝ  අතරිේ ජහන විකෘති නි඿හ වට ේනහ තයෝගී තත්ත්඼ තභොන඼හ ද? 

    (b) ජීවීේ තුශ ප්‍රතේණික රක්඾ණ  ඵඩහ වීභ වහ ඿ම්තප්‍රේ඾ණඹ කිරීභට දහඹක඼න නියුක්තරයික් අම්ර ඼ර් ඹ 

කුභක් ද? 

    (a) තළරසීමිඹහ තයෝ ඹ ඇති ඼ේතේ H නම් ජහනඹ නිලීන ව෕( h) අ඼඿සථහතේදීඹ. තළරසීමිඹහ තයෝ ඹ ඿඲වහ 

඼හවක පිතඹකුට වහ නිතයෝගී භ඼කට දහ඼ ඇති඼න දරු඼ේතේ ර෕ඳහනුදර්ල සුදුසු ප්‍රතේණික තතොයතුරු 

඿ටවනකිේ දක්඼ේන. 

     (b) තළරසීමිඹහ තයෝ ඹ ඿භහජ ත වීභ ඼ළරළක්වීභට  ත වළකි ක්‍රිඹහ භහර් ඹක් ඿඲වේ කයේන. 
 

  (B) ර෕ඳතේ දක්඼හ ඇත්තත් භවල් ත ොඩනළගිල්රක ඉවශ භහරඹක ය඲඼හ තිබ෕ ඿සකේධඹක් නිදවත඿ේ තඳොශ඼ට ඼ළතටන 

අ඼඿සථහ඼කි. (g = 10 m s-2) 

 

 

 

 

 

 

 

  (i) ත ොඩනළගිල්තල් ඉවශ භහරතේ ය඲඼හ ඇති විට ඼඿සතු඼ තුශ  ඵඩහ වී ඇති ලක්ති ආකහයඹ කුභක්ද? 

   (ii) ඼඿සතු඼ ත ොඩනළගිල්ර භත සිට නිදවත඿ේ ඳවශට ඼ළතටන විට ඉවත (i) හි  ඔඵ ඿඲වේ කශ ලක්තිඹ කුභන ලක්ති 

ආකහයඹක් ඵ඼ට ඳරි඼ර්තනඹ තේ ද? 

  (iii) තභභ ඼඿සතු඼ තඳොතශො඼ ඿භඟ  ළටීභට තභොතවොතකට තඳය එහි ප්‍රතේ ඹ තකොඳභණදළයි  ණනඹ කයේන. 

  (iv) ඼඿සතු඼ ඉවශ භහරතඹේ නික්මී තඳොශ඼ භත ඳතිත වීභට තභොතවොතකට තඳය අ඼඿සථහ඼ දක්඼හ චලිතඹ දළක්වීභට   
ප්‍රතේ  - කහර ප්‍ර඿සතහයඹ අදිේන. 

(iv) ඉවත (ii) හි ලක්ති ඳරි඼ර්තනඹ එදිතනදහ ජීවිතතේදී බහවිතඹට  ේනහ අ඼඿සථහ඼ක් ඿඲වේ කයේන. 
 

9 (A)  ර෕ඳතඹ දී ඇත්තත් ඵල්ඵඹක් දළල්වීභට ඿ක඿ස කයන රද ඇටවුභ කි. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    (i) තභභ ඇටවුභ වඳුේ඼න නභ කුභක් ද? 

   (ii)    තභහි ඇතනෝඩඹ ඿ව කළතතෝඩඹ තර඿ ක්‍රිඹහ කයන ඉතරක්තරෝඩ තදක නම් කයේන. 

          (iii)   ඵහහිය ඳරිඳථඹ තුලිේ ඉතරක්තරෝන ධහයහ඼  රහ ඹේතේ කුභන ඉතරක්තරෝඩතේ සිට කුභන ඉතරක්තරෝඩඹ ත඼තද?  

20 m 

X 
 

B 
    Cu  තවඩු඼     Zn  තවඩු඼ 

    තනුක  H2SO4   
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1 ර෕ඳඹ 2 ර෕ඳඹ 

   (iv)   ඉවත ඇටවුභ ක්‍රිඹහත්භක වීතම් දී එක් ඉතරක්තරෝඩඹක් තේ තඹේ ක්඾ඹ තේ.  

a)   එභ ඉතරක්තරෝඩඹ අ඿ර සිදු඼න අර්ධ ප්‍රතික්‍රිඹහ඼ ලිඹේන. 

b)   එභ ප්‍රතික්‍රිඹහ඼ ඔක්සිකයණඹක් ද? ඔක්සිවයණඹක් ද? 

     (v) ඹකඩ වි්‍හදනඹ ඿඲වහ ත඼නත් තරෝව඼ර ඵරඳෆභ ඳරීක්඾හ කිරීභට සිදුකශ ඳරීක්඾ණඹක ර෕ඳ ඿ටවනක් ඳවත දී ඇත. 

    

 

 

 

 

 

    (a) ඉවත ඇටව෕ම් ඼ර තයෝ඿ ඳහට කරහඳඹක් ඇති වීභට තවේතුව෕ අඹනඹ කුභක් ද? 

    (b) Q ඇටවුතම් ඇණඹ අ඿ර නිල් ඳහටක් ඇති කිරීභට තවේතු ව෕ අඹනඹ කුභක්ද ? 

    (c) Q ඇටවුතම් තර඿ නිරීක්඾ණ රළබීභ ඿඲වහ X තර඿ කුභන තරෝවඹක් ඹකඩ ඇණඹට ඿ම්ඵේධ කශ යුතු ද? 

    (d) ඹකඩ වි්‍හදනඹ ඼ළරළක්වීභට “කළතතෝඩීඹ ආයක්඾ණ” ක්‍රභඹ ක්‍රිඹහත්භක ඼ේතේ ඉවත කුභන ඇටවුතම් ද?  

 

 (B)  ඳවත 1 ර෕ඳතඹේ දක්඼හ ඇත්තත් A ,B  ඿ේනහඹක දණ්ඩ තුළිේ ධහයහ඼ක්  රහ ඹන විට ඒඹ ඼ටහ ඇති඼න චුම්ඵක   
           ක්ත඾ේත්‍රඹ තඳේවීභට අඳින රද ර෕ඳ ඿ටවනකි. 2 ර෕ඳතේ දක්඼හ ඇත්තත් එභ ඿ේනහඹක දණ්ඩ චුම්ඵක ක්ත඾ේත්‍රඹක 

  තඵහ ඇති ආකහයඹයි. චුම්ඵක ඵර තර්්‍හ තරඹ තුශට  භේ කයන තර඿ චුම්ඵක ක්ත඾ේත්‍රඹ ඿ක඿ස කය ඇත.  
 

 

 

 

   (i) A,B ඿ේනහඹකඹ තුලිේ A සිට B තද඿ට ධහයහ඼  රහ ඹන විට එභ ඿ේනහඹකඹ ඼ටහ ඇති඼න චුම්ඵක ක්ත඾ේත්‍රතේ 

දිලහ඼ 1 ර෕ඳඹ පිටඳත් කයත න ඿ේනහඹක ඼ටහ ඇ඲ ඇති ක඼ භත ඊ හි඿ක් ඇඳීභ භගිේ රකුණු කයේන. 

  (ii) තද඼න ර෕ඳතේ තර඿ ඿ේනහඹකඹ චුම්ඵක ක්ත඾ේත්‍රඹ තුශ තඵහ ඒ තුළිේ ධහයහ඼ A සිට B දිලහ඼ට  රහ ඹන තභොතවොතත් 

඿ේනහඹකඹ භත ඇති ඼න ඵරඹ 2 ර෕ඳඹ පිටඳත් කයත න ඿ේනහඹකඹ භත රකුණු කයේන. 

  (iii) ඉවත  (ii) හි ඿඲වේ කශ ඿ේනහඹකඹ භත ඇති඼න ඵරතේ දිලහ඼ ත඿ොඹහ  ළනීභ ඿඲වහ බහවිතහ කශ වළකි ඼ේතේ තම් 

වහ ඿ම්ඵේධ කුභන නීතිඹ භගිේ ද? 

  (iv) චුම්ඵක ක්ත඾ේත්‍රඹක තඵහ ඇති ධහයහ඼ ත න ඹන ඿ේනහඹකඹක් භත ක්‍රිඹහකයන ඵරතේ විලහරත්඼ඹ තකතයහි ඵරඳහන 

඿හධක තුනක් ඿඲වේ කයේන. 

   (v) ඉවත ඿඲වේ ම෕රධර්භඹ එදිතනදහ බහවිතඹට ත න ඇති අ඼඿සථහ඼ක් ඿඲වේ කයේන.  



 

ප්‍රශ්න අංකය  පිළිතුර  ප්‍රශ්න අංකය  පිළිතුර 

1 2  21 1 

2 4  22 4 

3 3  23 2 

4 1  24 4 

5 2  25 2 

6 3  26 1 

7 2  27 1 

8 2  28 4 

9 1  29 3 

10 4  30 3 

11 1  31 1 

12 2  32 4 

13 3  33 3 

14 2  34 3 

15 3  35 3 

16 1  36 2 

17 3  37 2 

18 4  38 1අ/අ4 

19 2  39 3 

20 1  40 4 

ංවසා  වාර පරීෂණ    -  2023 

විද්‍යාව -II 

පිළිතුරුඅපත්‍ර  
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1(A)  ඳවත දී ඇත්තත් ඿ස඼බහවික ඿ංසිද්ධි කිහිඳඹක් වහ භහන඼ ක්‍රිඹහ කීඳඹක් නි඿හ ඼හයුත ෝලීඹ ඳරි඿යඹට සිදු඼න ඵරඳෆම්           

         දළක්වීභට අඳින රද ර෕ඳ ඿ටවනකි.  

 

 

    

    

  

 

 

 

 

 

  (i) ඉවත ර෕ඳ ඿ටවතේ දක්඼හ ඇති තතොයතුරු ඇසුතයේ අ඿හ ඇති ප්‍රලසන඼රට පිළිතුරු ඿ඳඹේන 
 

   

ඳහරි඿රික ඿ංසිද්ධිඹ 
තවේතු කහයක඼න ඿ංඝඨක 

/඿ංඝඨකඹ 

ඊට තවේතු඼න ඿ස඼බහවික තත්඼ඹ 

තවෝ මිනි඿ස ක්‍රිඹහකහයකභ 

ත ෝලීඹ උණුසුභ ඉවශ ඹහභ CO2 , ජර඼හ඾සඳ 
(a)- 

අධිලක්ති ඳහයජම්බුර කියණ 

ඳෘථිවිඹට ඇතුල්වීභ ඼ළරළක්වීභ 

(b)- 
(c)- 

අම්ර඼ළසි ඇතිවීභ (d)- (e)-. 

   

  (ii) අකුණු  ළසීම් වහ ඼හවන එේජිභ තුර   ප්‍රතික්‍රිඹහ඼ට රක්඼න ඼හයුත ෝරතේ ඇති ඼හයු ඿ංඝඨක තදකක් ඿඲වේ 

කයේන.............................................................................................................................. .................................. 

  (iii) එහිදී ඿ෆතදන ඼හයුභඹ පරඹ කුභන ය඿හඹනික ගුණ තඳේ඼යි ද? ................................................................................ 

   (iv) ප්‍රබහය඿හඹනික ධූමිකහ඼ නි඿හ ඇති඼න අහිතකය ඵරඳෆම් තදකක් ලිඹේන................................................................... 

                   ............................................................................................................................................................................. 

  (v) ඼හයුත ෝරඹ තුශ උ඾සණත්඼ඹ ය඲඼හ  ළනීභ ඿඲වහ ඼ඩහත් ඼ළද ත් ඼ේතේ ඉවත දක්඼හ ඇති P  Q  R  ඹන ක්‍රිඹහ඼ලිේ 

අතරිේ කුභන ක්‍රිඹහ඼ලිඹ ද?.......................................................................................................................... ......... 

අ඼඿හන ඼හය ඳරී඾ණඹ   -  2023 

විදයහ඼ -II 

A fldgi 

පිළිතුරු ඳත්‍රඹ 

ගිණි කඳු/ලනාන්තර ගිණිගැනීභ 
රථලාශය ධාලනය ලැනි ( ඼ -1) 

ඹ්සවෝන්  ( ඼ -1) 

ඹ්සවෝන් ව්ථරය භගින් අධි඾ක්ති 
ඳාරජම්බු඼ කිරණ අලස඾ෝ඿ණය 

( ඼ -1) 
 

SO 2 /NO2/CO2  ( ඼ -1) 

 

ගිණකඳු පිපිරීභ/ඉන්දන දශනය / 
ලැනි නිලැරදි පිළිතුරුක් ව඲ශා       
( ඼ -1) 

N2  ,  O2     

ආම්ලික 

඾්ලවන ආඵාධ/඾ාකල඼ ප඼දාල අඩුවීභ. 

සඳනීභ අඩුවීභ/ ලර්ණ විරංජනය 

ර- 01 

ර- 01 

ර- 02 

R ර- 01 
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  (B) ඳරි඿ය තුරයතහ඼ඹ ආයක්඾හ කයමිේ ඿ව අනහ ත ඳයපුයට බහවිත කශ වළකි ඳරිදි ඿ස඼බහවික ඿ම්ඳත් ඉතිරි කයමිේ නළණ඼ත් 

තර඿ ඿ම්ඳත් බහවිතහ කශ යුතුඹ. 

  (i)  ඉවත දක්඼හ ඇති තර඿ ඿ම්ඳත් බහවිතඹ වඳුේ඼ේතේ කුභන ආකහයතේ ඿ම්ඳත් බහවිතඹක් තර඿ ද?........................... 

   ............................................................................................................................. ................................................. 

   (ii) ඳරි඿ය හිතකහමී කෘෂිකහර්මික බහවිතඹක් තර඿ කහඵනික තඳොතවොය බහවිතඹ වඳුේ඼හ දිඹ වළකිඹ 

(a) කහඵනික තඳොතවොය නිඳදවීභ ඿඲වහ තඹොදහ ත වළකි ලහකභඹ වහ ඿ත්඼භඹ  ද්‍ර඼යඹක් ඵළගිේ ලිඹේන. 

...............................................................             .............................................................................. 

(b) කහඵනික තඳොතවොය බහවිතතේදී ඳත඿ේ ඿ංයුතිඹ ඼ළඩිදියුණු ඼න ආකහයඹ තකටිතඹේ ඳළවළදිලි කයේන 

............................................................................................................................. ............................. 

............................................................................................................................. ............................. 
 

 

2 (A) ර෕ඳතේ දළක්ත඼ේතේ ජීවීේතේ ප්‍රජනන  ක්‍රිඹහ඼ලිඹක ඼ළද ත් අ඼඿සථහ඼ක් නිර෕ඳණඹ කයන ර෕ඳ ඿ටවේ තදකකි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) X හි  ජහඹහං ඹට වහ  පුභහං ඹට අඹත් තකොට඿ස නම් කයේන..................................................................................... 

............................................................................................................................. ............................................. 

(ii) ඉවත  X ර෕ඳතේ p තර඿ දක්඼හ ඇති  ක්‍රිඹහ඼ලිඹ කුභක්ද?........................................................................................... 
 

   (iii) තභභ  p  ක්‍රිඹහ඼ලිතඹේ ඳසු පු඾සඳඹක සිදු඼න ඼ුවහත්භක ත඼න඿සකම් තදකක් ලිඹේන................................................ 

............................................................................................................................. ............................................. 

(iii) තභහි Y භගිේ දළක්ත඼න ක්‍රිඹහ඼ලිඹ සිදු඼ේතේ ඿සත්‍රී ප්‍රජනක ඳද්ධතිතේ කුභන තකොට඿ තුශ ද?.................................... 

............................................................................................................................. ............................................. 

 (B) ඳවත ර෕ඳතේ දළක්ත඼ේතේ ආර්ත඼ චක්‍රතේ දී තවෝතභෝන කිහිඳඹක ඿හේද්‍රණඹේ  ත඼න඿ස වීභ වහ ඊට ඿භ හමී඼             

    ර්බහ඾ බිත්තිතේ  සිදු඼න ත඼න඿සවීම් දළක්ත඼න  ඿ටවනකි. 

                

     

 

     

 

 

 

 

 

 

15 

ඳයහ  කණිකහ඼ 

ඳයහ  ධහනිඹ 

ඩිම්ඵඹ 

ශුක්‍රහණු඼ 

ඩිම්ඵතකෝ඾ඹ 

P 

X 

Y 

ආර්ත඼ අ඼ධිඹ Q අ඼ධිඹ  ස්‍රහවී අ඼ධිඹ ආර්ත඼ අ඼ධිඹ 

R 

S 

තිරවර වම්ඳත් බාවිතය ර- 01 

සකොෂ සරොඩු඼, ඉලත඼න එ඼ලළු, ළු඼තුරු සකොටව් සගොභ ලැනි වත්ත්ල භ඼ ද්‍රලය  ර- 01 × 2 

ඳසවේ සතතභනය රැඳී, ඳාංශු ජීවී ක්‍රියාකාත්ත්ලය ඉශෂ යාභ ශා ඳව ලාතනය භගින් ඳසවේ සඳෝ඿ක 

භට්ටභ ඉශෂ යාභ ලැනි නිලැරදි පිළිතුරක් වදශා  ර- 02 

15 

ජායාංගය - ක඼ංකය , කී඼ය , ඩිම්ඵසකෝ඿ය 

පුභාංගය - ඳරාගධානිය , සූත්‍රිකාල ර- 01 

ර- 01 

 ඳරාගනය ර- 01 

 ඩිම්ඵ - බීජ ඵලට ඳත්වීභ., ඩිම්ඵ සකෝ඿ය ප඼ය ඵලට ඳත්වීභ ලැනි නිලැරදි පිළිතුරක් වදශා  ර- 01 

 ඳැස඼ෝපීය නා඼ය තුෂ ර- 01 
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(i)  ර෕ඳතේ දළක්ත඼න Q  අ඼ධිඹ නම් කයේන............................................................................................................. 

(ii)   තභහි R ඿ව S භගිේ දක්඼හ ඇත්තත් කුභන තවෝතභෝන තදකක  ත඼න඿සවීභ ද?......................................................... 

 ............................................................................................................................................................................... 

(iii) ඉවත Q  අ඼ධිඹ වහ ස්‍රහවී අ඼ධිතේ දී ඿හේද්‍රණඹ ඉවශ වහ ඳවශ භට්ටභක ඳ඼තින තවෝතභෝන තභොන඼හ ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 (C)  ජීවීේ ඼ර්   කිරීභ ඿඲වහ විවිධ ක්‍රභ තඹොදහ  ත වළකිඹ.තඳොල් , භඩු , භහකළේටිඹහ ඿ව අම ඹන ලහක දී ඇති ඼ක්඿ණ  

   ඳභණක් සුදුසු තර඿ තඹොදහ  නිමිේ තදතඵදුම් සුචිඹකිේ ඼ර්  කයේන 
 

            රක්඾ණ -තර඿හකහය තද්වඹ , පු඾සඳ වට ළනීභ , බීජ඼ර අඩංගු බීජ ඳත්‍ර ඿ං්‍යහ඼ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 (A)   ඳවත ඼ගුතේ දළක්ත඼ේතේ මූරද්‍ර඼ය කිහිඳඹක ඳයභහණුක ක්‍රභහංකඹේ ඹ. දී ඇති ඿ංතක්ත ඿ම්භත ඿තක්ත තනොතේ. 

 

 

 

 

(i) B මූරද්‍ර඼යඹ අඹක්඼න ආ඼ර්තඹත් කහණ්ඩඹත් පිළිත඼ලිේ ලිඹේන. 

ආ඼ර්තඹ  .............................................................................      

කහණ්ඩඹ................................................................................ 

(a) (b) 

(c) (d) 

(අම , තඳොල් , භහකළේටිඹහ , භඩු) 

( තඳොල් , අම ) 

( තඳොල් , භඩු , අම )  (භහකළේටිඹහ ) 

( භඩු ) 

(e) (f) 

( තඳොල්) ( අම ) 
15 

7 17 12 

ස්‍රහවී අ඼ධිඹ 

 ඊව්ට්‍රජන්   

ර- 01 

 R-  ඊව්ට්‍රජන්       S - සරොසජව්ටසරෝන් ර-01 /00 

 සරොසජව්ටසරෝන් 

 සරොසජව්ටසරෝන්  ඊව්ට්‍රජන්   

ර- 01 / 00 

ර- 01 / 00 

 රගුණණන අලධිය 

 සේශය ත඼වාකාරය  සේශය ත඼වාකාර සනොසේ 

  පු඿්ඳ ශටගනී   පු඿්ඳ ශටසනොගනී 

  බීජසේ බීජ  ඳත්‍ර එකකි   බීජසේ බීජ  ඳත්‍ර සදකකි 

ර- 01 × 6 

15 

2 

iv 

ර- 01 

ර- 01 
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   (ii)    A  මූරද්‍ර඼ය  C වහ E   ඿භ  තේ තඹේ ප්‍රතික්‍රිඹහ කයයි. එහිදී ඿ෆතදන ඿ංතඹෝ ඼ර ඵේධන ඿ස඼බහ඼ඹ කුභක් ද? 

                     ............................................................................................................................. ........................................... 

   (iii)     ඉවත ii  හි A ,E  වහ C  ඿භ  ඿හදන ඿ංතඹෝ ඼ර ය඿හඹනික ගුණ ලිඹේන. .......................................................... 

                    ............................................................................................................................. ............................................. 

   (iv) තභභ  C,D, වහ E  මූරද්‍ර඼ය  ඒ඼හතේ  විදුත් ඿ෘණතහ඼ඹ  ආතයෝවණඹ ඼න පිළිත඼රට ඿ක඿ස කයේන. 

         ............................................................................................................................. .............................................. 

   (v) D, වහ E  මූරද්‍ර඼ය තදක ඿ළරකීතම් දී  E  හි ප්‍රථභ අඹනිකයණ ලක්තිඹ D, ට ඿හතේක්඾඼ අඩුඹ. එඹට තවේතු඼            

        තකටිතඹේ ඳළවළදිලි කයනේන............................................................................................................................. 

        ............................................................................................................................. .............................................. 

        ............................................................................................................................. .............................................. 

         ........................................................................................................................................................................... 

 

 (B)   මූරද්‍ර඼ය කිහිඳඹක් ඳවත තර඿ ඿ම්භත ආකහයතඹේ  ලිඹහ ඇත.  
 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

   (i)     Y හි නියුට්තයෝන ඿ං්‍යහ඼ තකොඳභණ ද?................................................................................................................. 

   (ii)    ඿ංයුජතහ඼ඹ 3 ක් ඼න මූරද්‍ර඼යඹ කුභක් ද?............................................................................................................... 

   (iii)   තභහි කළට අඹන  ඿හදන මූරද්‍ර඼යඹ කුභක් ද?............................................................................................................ 

   (iv)   ඉවත iii හි මූරද්‍ර඼යඹ ඿හදන කළට අඹනතේ ඉතරක්තරෝන විනයහ඿ඹ ලිඹේන.......................................................... 

   (v) තභහි xවහ y ඹන මූරද්‍ර඼ය අතය ඿ෆතදන  ඿ංතඹෝ තේ ස෕ත්‍රඹ ලිඹේන . ........................ ....................................... 

  

 

 

  

 

4 (A) ඳවත ර෕ඳතේ  දක්඼හ ඇත්තත් ඿ේනහඹකඹක් තුලිේ  රන ධහයහ඼, එහි තදතකර඼ය විබ඼ අේතයඹ අතය ඿ම්ඵේධතහ඼ඹ       

  ඳරික්඾හ කිරීභ ඿඲වහ සිදුකශ ඳරීක්඾ණඹකට තඹොදහ ත් ඳරිඳථඹ කි. 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

    (i) තභහි           ,             වහ   R  ඹන උඳහං  නම් කයේන 
 

 
                      

  

A V 

A V 

15 

............................................. .................................................

. 

R.................................................... 

R 

A - C -  රඵ඼ බා඿්ික 

ර- 01 

A – E -  උදාසීන 

අයනික 

ර- 01 

ර- 01 

E හි ඾ක්ති භට්ටම් ගණන ලැඩිය ,  එභනිවා අලවාන ඾ක්තිභට්ටභට නය඿්ියයට දක්ලන ආකර්඾නය අඩුය.                                  

D හි ඾ක්ති භට්ටම් ගණන අඩුය , එභනිවා අලවාන ඾ක්තිභට්ටභට  නය඿්ියයට දක්ලන ආකර්඾නය ලැඩිය.                

එභනිවා E හි ඳෂමු අයනිකරණ ඾ක්තිය අඩුය,  D හි ඳෂමු අයනිකරණ ඾ක්තිය ලැඩිය  

ර- 02 
D, E, C   සශෝ   E , D, C  

ර- 01 

ර- 01 

ර- 01 

7 ර- 01 

ර- 01 

ර- 01 Y 

Z 

2, 8 

YX3 

ර- 01 

ර- 01 

15 

ඇමීටරය ධාරා නියාභකය සලෝල්ට්මීටරය ර- 01 ර- 01 ර- 01 
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(ii) ඿ෆභ විටභ ඳරිඳථඹකට             වහ            ඿ම්ඵේධ කශ යුත්තත් කුභන ආකහයඹටද? 

 

            .....................................................................  

 

          ........................................................................ 
 

   (iii) ඳරිඳථඹට තඹොදහ ඇති R උඳහං ඹ භගිේ ඉටු කය ේනහ කහර්ඹඹ කුභක්ද?................................................................. 

     ................................................................................................................................................................ 

    (iv) ඕම් නිඹභඹ ඿඲වේ කයේන....................................................................................................................................         

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

  (v) ඳරීක්඾ණතේදී        වහ           හි  ඳහඨහංක රඵහ ළනීභ ඿඲වහ ඿සවිචඹ ඉතහ තකටි කහරඹක් තුශ ඿ං඼ෘත කය නළ඼ත 

වි඼ෘත කිරීභ සිදු කයයි ඉවත  (iv)   හි ඿඲වේ කශ නිඹභඹට අනු඼ ඉේ ඵරහතඳොතයොත්තු ඼ේතේ කුභක්ද? 

   ............................................................................................................................. ................................................  

  (vi) V  වහ   A  භගිේ රළබුණ ඳහඨහංක අතය අඳිනු රඵන ප්‍ර඿සථහයතේ දශ ඿ටවනක් ඳවත අක්඾භත අඳිේන. අක්඾ රකුණු 

කයේන. 

 

 

 

 

 

(vii) ඉවත ඳරිඳතතේ  R හි අ ඹ 100 Ω තර඿ ඿ක඿ස කය ඿සවිචඹ වි඼ෘත කශ අ඼඿සථහ඼ක  V  හි  ඳහඨහංකඹ 6V ද  A  හි 

ඳහඨහංකඹ  2 A  ද විඹ. එභ අ඼඿සථහතේ ඳරිඳථඹට තඹොදහ ඇති කම්බි දඟයතේ ප්‍රතිතයෝධඹ  ණනඹ කයේන. 

  

  

 

  

 

 

  5(A)  

  (i) A - ඼ෘක්කහණු඼      B -  ර්ථඹ   

  (ii) A - යූරිඹහ/යූරික් අම්රඹ/ක්‍රිඹන්ේ/ජරඹ      B - කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ්/ජර ඼හ඾සඳ /CO2 

  (iii) වි඿යනඹ 

  (iv) P  -  ඔක්සිජේ/O2        Q – CO2   / කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ් / H2 O /ජරඹ 

  (v)  ර්ථ විලහර ප්‍රභහණඹක් තිබීභ/ ර්ථ බිත්ති තතත්වීභ , තුනීවීභ / තවො඲ රුධිය ඿ළඳයුභක් තිබීභ 

 (B)  
 

  (i) CO2   / කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ්    

  (ii) H2 O /ජරඹ                                                                                                                                                           

(iii) අබයේතය ඿හධකඹ- වරිතප්‍රද       ද්‍ර඼යභඹ තනො඼න ඵහහිය ඿හධකඹ- ආතරෝකඹ  

  (iv) A ඳත්‍රඹ නිල්, දම් ඳළවළඹට වළරීභ       B - දුඹුරු ඳළවළතඹේභ ඳළ඼තීභ  

A V 

A 

V 

A V 

15 

B fldgi 

සරේණිගතල 

වභාන්තරගතල 

ඳත්ඳථය තුෂ ග඼ායන ධාරාල සලනව් කිරීභ / ධාරල ඳා඼නය කිරීභ  

ර- 01 

ර- 01 

ර- 01 

ර- 02 

උ඿්ණත්ලය නියත විට වන්නායකයක් තුලින් ග඼ායන ධාරාල එහි සදසක඼ලර විබය අන්තරයට අනුස඼ෝභල  

වභානුඳාතිකසේ. 

වන්නායකසේ උ඿්ණත්ලය නියතල/ සනොලනව්ල තඵා ගැනීභ /වන්නායකය රත්වීභ ලැ඼ැක් වීභ. ර- 02 

........

.. 

........

.. 

I 

V 

V= IR   

6 V = 2 I × r   

r = 6 / 2 

r = 3Ω 

ර- 01 

ඒකක ඿හිත පිළිතුයට  ර- 01 

ආතද්ලඹට තවෝ සුළු කිරීභ ඿දවහ  ර - 01 

අක්඾ රකුණු කිරීභ ඿඲වහ  ර- 01 

ප්‍ර඿සථහයතේ නි඼ළයදි වළඩඹ ඿඲වහ  ර- 01 

15 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 /00 

ර - 01 ×2 
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  (v)  A ඳත්‍රඹතුර ප්‍රබහ඿ංලසතල්඾ණතඹේ  පි඾සටඹ ත ොඩනළී  තිබීභ.වහ  B ඳත්‍රඹතුර පි඾සටඹ ත ොඩනළී  තනොතිබිභ 

  (vi)  CO2   / කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ්  

  (vii)   හුණු දිඹය/ Ca(OH)2 

   (viii)   රළක්ටික් අම්රඹ 

           (ix)   

 

6 (A) ,   
 

(i) අම්ර - විනහකිරි, වයිඩ් තයොක්තරෝරික් අම්රඹ  

බ඿සභ - ත඿ෝඩිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ්, භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් 

ර඼ණ - ලුණු ,, තකොඳර් ඿ල්තෂේට්. 

  (ii) ත඿ෝඩිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් / NaOH 

(iii)  P
H

. ඳත්‍ර අම්ර ඿භ  අංක 1 සිට 6 දක්඼හ වූ ඼ර්ණ රළතේ. 

  P
H

. ඳත්‍ර බ඿සභ වහ ඿භ  අංක 8 සිට 14 දක්඼හ වූ ඼ර්ණ රළතේ. 

 P
H

. ඳත්‍ර උදහසීන ද්‍ර඼ය ඿භ  අංක 7 ඼ර්ණ රළතේ. 
 

   (iv)  
 

  (v)  

    (a)   තකොඳර්඿ල්තෂේට් + ජරඹ/ තකොඳර්඿ල්තෂේට් ද්‍රහ඼ණඹ 

    (b)   භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් + ජරඹ / භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් ද්‍රහ඼ණඹ 

    (c)   අංශු ඳළතිරීභ ඒකහකහය තනොතේ/මිශ්‍රණතේ ඿ෆභ තළනභ ඼ර්ණඹ, ඿ංයුතිඹ , ඝණත්඼ඹ ,  

     එකහකහය තනොතේ    (මිේ පිළිතුරු තදකක් ඿දවහ) 

 (B)  
 

           (i)        කුරුඳු තතල් -  හුභහර ආ඿඼නඹ 

        ආස්‍රළත ජරඹ - ඿යර ආ඿඼නඹ 

        තඳරල්  -  බහගික ආ඿඼නඹ 
 

  (ii)  
 

(a)  නිර්ජලීඹ තකොඳර්඿ල්තෂේට් - නිල් ඳළවළඹට වළතර්   

 හුනු දිඹය -  කිරි ඳළවළඹට වළතර් 

(b) කහඵේ/ C  වහ   H / වයිඩ්යජේ 

(c)   
 

7 (A)   
 

  (i) නහභිඹ දුය -  7. 5 cm  ,  ඼ක්‍රතහ අයඹ - 15 cm 

          (ii)   තහත්විකයි/ ඼඿සතු඼ට ඼ඩහ කුඩහඹ/ ඹටිකුරුඹ (මිේ තදකක් ඿඲වහ )  

       (iii) C , F  = F,P   ඼න තර඿ ඇ඲ ඇතිවිට  

                 නි඼ළයදි කියණ දළක්වීභ ඿඲වහ 

                   

 

  (iv) ඹටිකුරුඹ, ඼඿සතු඼ට විලහරත්඼තඹේ ඿භහනඹ, තහත්විකඹ  (මිේ තදකක් ඿඲වහ) 

  (v) ksjeros lsrK igyk i|yd  

 

 

 

 
 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

C6 H 12 O   + 6 O2                         6 CO 2    + 6 H2O + ලක්තිඹ 

 

ර - 02 

ර - 01 ×3 

ර - 01 

ර - 01 ×3 

NaOH (aq)                                   Na+   +  O H− 

 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×3 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×2 

C  + O2             CO2     /  2H2   +  O2                   2 H2O    මිේ එකක් ඿දවහ ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 02 
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 (B)   
 

   (i)  25000 J 

  (ii) P = V I 

 25000 W = 250 V × I 

     I = 100 A      ( ඒකක ඿හිත නි඼ළයදි පිළිතුය ඿඲වහ ) 

(iii)  

          (a)  E  = P t 

      E  =  25000 × 5 

     =  125000 J 

    (b)  Q = mcØ   

              Q = 
   

    
  × 4200 ×      

     =  10500 J 

                               (c)  125000 J - 10500 J  = 2000 J 

 

8 ( A)   

(i) තප්‍රෝන්න / ලිපිඩ / කහතඵෝවයිඩ්තර්ට  (මිේ එකක් ඿඲වහ )   

(ii) අදහර  මූරද්‍ර඼ය නි඼ළයදි඼ ඿඲වේ කයඇතිවිට                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

(iii) ලිපිඩ 

(iv)   

    (a) ඇලි ඵ඼, තළරසීමිඹහ඼  

    (b) DNA 

    (a)                     

                                               

 

 

                                     

 

 

 

  තවෝ 

   

 

 

 

 

 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

඼හවක ඿සත්‍රී ඼හවක ඿සත්‍රී නිතයෝී  පිරිමි නිතයෝී  පිරිමි 

ර - 01 

ර - 02 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 
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v 

t 

(c) තල් නෆඹේ අතය වි඼හව සිදු තනොකිරීභ 

තයෝ ඼හවක ඿ස඼බහ඼ඹ වඳුනහත න කටයුතු කිරීභ  

඼ළනි නි඼ළයදි පිළිතුයක් ඿දවහ  

 

  (B)  

  (i) විබ඼  ලක්තිඹ 

   (ii) චහරක ලක්තිඹ ඵ඼ට ඳරි඼ර්තනඹ තේ. 

  (iii)  mgh  = 
 

  
 m    

 

      =  2 × 10 × 20   

 

 V = 20 ms-1 

 

 

 

(iv) . 

 

 

(v) චහරක ලක්තිඹ විබ඼ ලක්තිඹ ඵ඼ට ඳරි඼ර්ථනඹ ඼න නි඼ළයදි පිළිතුයක් ඿඲වහ රකුණු රඵහ තදේන. 
 

9 (A)   
 

    (i) ඿යර තකෝ඾ඹ 

          (ii)    ඇතනෝඩඹ - සිේක් / Zn තවඩු඼ .  කළතතෝඩඹ - තකොඳර් /තම / Cu / තවඩු඼. 

          (iii)   සිේක් / Zn / තවඩුතේ සිට තකොඳර් /තම / Cu / තවඩු඼ත඼ත. 

   (iv)     

a)    

b)   ඔක්සිකයණඹකි 

     (v)  

    (a) OH− 

    (b)                       

    (c) ඿ක්ක්‍රිඹතහ තශ්‍රේණිතේ ඹකඩ ඼රට ඳවලිේ ඇති තරෝවඹක් ඿දවහ රකුණු රඵහ තදේන 

    (d) P  

 

 (B)   

   (i)   

 

 

 

 

(ii). 

 

 

 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

Zn                                 Zn
2+  

  +   2e 

ර - 01 

ර - 02 

ර - 01 

ර - 02 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 02 

ඵරඹ තඹතදන දිලහ඼ 
ර - 02 

අක්඾ රකුණු කිරීභ ඿දවහ  

ප්‍ර඿සථහයතේ වළඩඹට  

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

තවෝ 
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  (iii) ේතරමිේතේ ඼භත් නිතිඹ 

  (iv) ධහයහතේ විලහරත්඼ඹ .඿ේනහඹකතේ දි  , චුම්ඵක ක්ත඾ේත්‍රතේ ප්‍රඵරතහ඼ඹ. 

   (v) ඿යර ධහයහ තභෝටයඹ / ඿සපීකයඹ  

ර - 01 

ර - 03 

ර - 01 



https://lol.lk/

